



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

8 апреля 2023 года, № 70 (8371)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Сырдарьинская область в будущем превратится в крупный инновационный регион и логистический хаб

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 7 апреля посетил Сырдарьинскую область в целях ознакомления с развитием регионов, жизнью населения.



Глава государства принял участие во внеочередной сессии Сырдарьинского областного Кенгаша народных депутатов и выступил с речью.

В начале своего выступления Президент отметил, что жители области достигают больших результатов, трудясь с высоким патриотическим сознанием.

За последние шесть лет в область было привлечено 30 триллионов сумов инвестиций, запущено 6 тысяч 640 новых предприятий. Благодаря этому было создано 55 тысяч постоянных рабочих мест, выведено из бедности 17 тысяч семей.

В Сырдарьинской области также увеличилось количество предпринимателей, появились новые отрасли, такие как строительные материалы, фармацевтика, кожевенная и пищевая промышленность. В частности, в сфере строительных материалов было реализовано 274 проекта, и этот сектор стал новым драйвером — его доля в промышленности области превысила 7 процентов.

Область занимает первое место в республике по производству и экспорту бахчи. В Сырдарье производится треть электроэнергии нашей страны, 16 процентов кожевенной и 10 процентов фармацевтической продукции.

После поездки Президента в октябре прошлого года была принята программа превращения Сырдарьинской области в регион, свободный от безработицы. На ее реализацию дополнительно выделено 2 триллиона сумов.

В частности, 20 тысячам жителей предоставлены льготные кредиты, 5 тысячам безработных молодых людей выданы субсидии на оборудование. Также оказана помощь в организации деятельности более 2 тысяч ремесленников, обучены ремеслу свыше 12 тысяч юношей и девушек. Для ведения сельского хозяйства населению было выде-

лено дополнительно 5 тысяч гектаров земли, 10 тысяч человек получили источник дохода.

Глава нашего государства отметил, что достигнутые результаты теперь уже история, а возможности для социально-экономического развития региона еще много.

В частности, Сырдарья располагает богатыми природными ресурсами. Поевных земель на душу населения здесь в два-три раза больше, чем в других регионах. Уровень обеспеченности сельского хозяйства водой также высок. Если привнести науку и инновации, можно увеличить объемы производства и экспорта.

Сырдарья находится недалеко от Ташкента — крупнейшего потребительского рынка в республике. Она также имеет удобный транспортный коридор между двумя соседними странами — Казахстаном и Таджикистаном.

Глава государства подчеркнул необходимость задействовать эти возможности и превратить Сырдарью в «регион передовых инноваций» в промышленности, предпринимательстве, сельском хозяйстве, образовании и медицине.

Здесь полезным будет опыт Китая.

Эта страна добилась значительных успехов в данных областях. Кроме того, китайские инвесторы проявляют большой интерес к региону. За последние шесть лет в городе Ширине, Мирзабадском и Сырдарьинском районах открыто более 60 крупных промышленных предприятий. Только в 2022 году в регион было привлечено более 250 миллионов долларов китайских инвестиций.

На совещании Президент озвучил пять новых инициатив, направленных на повышение благосостояния сырдарьинцев.

Первое. В зоне передовых инноваций будет введен особый льготный режим для проектов по 20 направлениям

биофармацевтики, строительных материалов, сельского хозяйства, пищевой отрасли, электротехники, медицины и образования. Они сроком на три года будут освобождены от уплаты земельного налога, налогов на имущество, прибыль и оборот, а также таможенных пошлин. Земельные участки в зоне будут выделяться в упрощенном порядке, участки и здания можно будет покупать в рассрочку на пять лет.

Также в Сырдарье будет создан Узбекско-китайский биотехнологический кластер с объемом инвестиций 500 миллионов долларов. Совместно с ведущими университетами Китая в Гулестане будут созданы международный университет образования и исследований, клиника инновационной медицины, Центральноазиатский геномный центр, центр клеточной терапии для лечения онкологических заболеваний. Также кластер будет производить современные диагностические приборы, инновационные вакцины, пробиотики и онкологические лекарственные препараты.

Для кластера будет выделено 200 гектаров земли, построены учебные корпуса для 10 тысяч студентов, современный кампус, лаборатории, школа инженеров.

Второе. 11 районов и городов области будут специализироваться на промышленности, в каждом будут созданы инновационные технопарки по китайской модели. В них планируется реализация инновационных проектов в области электротехники, биофармацевтики, химии, строительных материалов, шелководства и пищевой промышленности. Технопарк будет предоставлен статус свободной экономической зоны с введением упрощенного порядка применения таможенного режима «переработка на таможенной территории». В этом году на инфра-

структуру технопарка будет выделено 200 миллионов сумов.

Для финансирования инвестиционных проектов в Сырдарье будет создан Узбекско-китайский инвестиционный фонд совместно с авторитетным Фондом Шелкового пути Китая и другими финансовыми институтами. В фонд будет инвестирован 1 миллиард долларов.

Третье. В Сырдарье будут внедрены самые передовые агротехнологии. Хокима области будут консультировать эксперты по сельскому хозяйству из Китая, будут привлечены инвесторы для модернизации оросительных и мелиоративных систем.

Также с помощью китайского опыта в Сайхунбаде будут созданы животноводческие и птицеводческие экокомплексы, а в Мирзабаде — интенсивные плантации граната, дыни, пекана и рыбы. В Хавасте появятся мощности по производству натуральных красителей из растений, технопарк хранения, переработки и упаковки фруктов и овощей. Будет налажено сотрудничество с ведущими университетами Китая по созданию солеустойчивых и засухоустойчивых культур, новых пород скота.

Четвертое. Сырдарья будет превращена в крупный логистический узел, связывающий нашу страну с Казахстаном, Таджикистаном, Китаем и Афганистаном. Для этого в сотрудничестве с китайскими инвесторами будут построены новые транспортные маршруты и мультимодальный логистический центр, связывающий восточную и центральную части республики и интегрированный с зарубежными направлениями.

Кроме того, с Сырдарьи начнется эксперимент по привлечению частного сектора к строительству, содержанию и управлению дорогами.

Пятое. Опираясь на результаты медицинских реформ и имеющиеся воз-

можности, город Гулистан будет превращен в хаб инновационной медицины.

На сессии рассмотрен организационный вопрос. Президент Шавкат Мирзиёев рекомендовал на должность хокима Сырдарьинской области кандидатуру Акмалжона Махмудалиева.

А. Махмудалиев родился в 1974 году. Он имеет большой опыт работы в государственных органах: занимал должности хокима Учкуприкского района Ферганской области, заместителя хокима Навоийской области по вопросам сельского и водного хозяйства. С ноября прошлого года исполняет обязанности хокима Сырдарьинской области.

Перед обсуждением кандидатуры участники заслушали программу кандидата. Акмалжон Махмудалиев представил свои планы по развитию предпринимательства, промышленности, сельского хозяйства, созданию достойных условий жизни населения области.

Глава государства дал ответственным лицам поручения по реализации озвученных предложений.

Предусматривается, что на решение социальных вопросов в Сырдарье дополнительно к предусмотренным в госпрограммах на текущий год 685 миллиардам сумов будет выделено 380 миллиардов, и еще 110 миллиардов сумов — на развитие семейного предпринимательства.

Поручено привлечь 1 миллиард долларов на промышленные, сельскохозяйственные и предпринимательские проекты, 105 миллионов долларов — на строительство инфраструктуры.

Вместе с тем поставлена задача привлечь иностранные инвестиции и превратить Сырдарьинскую область в инновационный регион.

После презентации депутаты областного Кенгаша высказали свои мнения

по программе кандидата. Организационный вопрос был вынесен на голосование. По его итогам Акмалжон Махмудалиев утвержден хокимом Сырдарьинской области.

После этого Президент Шавкат Мирзиёев посетил предприятие «Омон мед фарм» в городе Гулистане.

Здесь производится 2 миллиона 400 тысяч упаковок фармацевтической продукции в основном из местных лекарственных растений и сырья.

Выпущенные предприятием антибиотики, препараты в форме таблеток, ампул и инфузии доставляются в больницы и аптеки. Планируется экспорт части продукции в соседние страны. На предприятии работают около тысячи человек.

Глава нашего государства ознакомился с производственным процессом и дальнейшими планами предприятия.

Это общество с ограниченной ответственностью развивается в форме медицинского кластера. При нем строятся поликлиника, школа и университет.

Президент поручил ответственным лицам оказать содействие предприятию в расширении ассортимента и налаживании экспорта лекарств.

Здесь же была представлена фармацевтическая продукция, производимая в Сырдарьинской области.

Сегодня Сырдарья занимает одну из лидирующих позиций в рейтинге с развивающейся фармацевтической промышленностью. В 2022 году 21 фармацевтическая компания региона было произведено более 317 видов продукции на 393,8 миллиарда сумов, выполнен экспорт на 3,3 миллиона долларов.



Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О назначении Махмудалиева А. А. на должность хокима Сырдарьинской области

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан, а также решением Сырдарьинского областного Кенгаша народных депутатов назначить **Махмудалиева Акмалжона Азимжоновича** на должность хокима Сырдарьинской области.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
7 апреля 2023 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О мерах по эффективной организации государственного управления в сфере молодежной политики и спорта в рамках административных реформ

В целях обеспечения исполнения Указа Президента Республики Узбекистан от 25 января 2023 года № УП-14 «О первоочередных организационных мерах по эффективному налаживанию деятельности республикан-

ских органов исполнительной власти»: **1. Утвердить:**
Приоритетные направления деятельности Министерства молодежной политики и спорта согласно приложению № 1;



ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О дополнительных мерах по всестороннему развитию массового и профессионального футбола

В целях дальнейшей популяризации футбола, отбора перспективных и талантливых футболистов и создания новой системы их подготовки на профессиональном уровне, обучения и повышения квалификации тренеров и судей на основе международных требований, совершенствования футбольной инфраструктуры и ее приведения в соответствие установленным стандартам:

1. Определить дополнительными направлениями дальнейшей популяризации и развития футбола: на основе специальных программ Федерации международных футбольных ассоциаций (ФИФА), **направленных на дальнейшую популяризацию футбола** среди населения, особенно молодежи, ежегодное проведение среди молодежи махаллей, в том числе в дошкольных образовательных организациях, фестивалей и соревнований **«Массовый футбол» (Grassroots)**, среди учащихся общеобразовательных средних школ — республиканского соревнования **«Футбол в школах»**, среди студентов высших образовательных учреждений — республиканского соревнования **«Студенческий лига»**; **повышение интереса молодежи к футболу**, дальнейшее усиление пропагандистской работы в этом направлении, **создание необходимых условий** для занятия **молодежью** футболом;



Информация

о тридцатом девятом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

7 апреля 2023 года в Ташкенте продолжил свою работу тридцатое девятое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В нем приняли участие члены Сената, правительства, представители министерств и ведомств, члены Молодежного парламента при Сенате и работники средств массовой информации.

Пленарное заседание, проходившее в формате видео-конференц-связи, вела Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзила Нарбаева.

Пленарное заседание транслировалось в режиме онлайн через канал Сената в YouTube.

Во второй день пленарного заседания сенаторы сначала рассмотрели Закон «О внесении изменений в Закон Республики Узбекистан «О банках и банковской деятельности»».

Отмечалось, что законом вносятся изменения, предусматривающие требования о поэтапном увеличении размера уставного капитала банков начиная с 1 сентября 2023 года по 1 января 2025 года со ста миллиардов сумов до пятидесяти миллиардов сумов.



НС ДИАЛОГ

Осознание пробуждает ответственность

Группа депутатов Законодательного палаты Олий Мажлиса под руководством Спикера нижней палаты парламента Нуриддина Исмомлова провела ряд встреч и мероприятий в Самаркандской области.

Между парламентариями и депутатами местных Кенгашей народных депута-

тов состоялся обмен опытом и обстоятельное обсуждение вопросов, связанных с проведением 30 апреля референдума по Конституции Республики Узбекистан в новой редакции. В этих встречах в городе Каттакургане и в областном центре приняли участие более 400 депутатов.



НС В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

Аккредитация продолжается

Состоялось очередное заседание Центральной избирательной комиссии в формате видео-конференц-связи. Рассмотрены вопросы аккредитации представителей средств массовой информации, заслушана информация председателей отдельных окружных комиссий по подготовке и проведению референдума, выполнению плана работы Центральной избирательной комиссии на первое полугодие 2023 года в первом квартале. На основе обращений, поступивших в ЦИК, аккредитованы 22 представителя местных и 15 представителей иностранных СМИ. Общее число аккредитованных сотрудников медиа составило 383. В ходе заседания заслушана информация председателей 5-й Навоийской, 9-й Сурхандарьинской, 10-й Ташкентской областных окружных комиссий о проводимой ими работе по подготовке и проведению референдума на высоком организационном уровне. Приняты соответствующие решения по вопросам, внесенным в повестку дня.

НС ВСТРЕЧИ В РЕГИОНАХ

Преимущество реформ

Реформы в здравоохранении приносят позитивные результаты. Однако существует еще ряд проблем. Для их устранения, а также совершенствования медицинских услуг внесены изменения в проект Конституционного закона Республики Узбекистан. Об этом говорилось на встрече председателя Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам охраны здоровья граждан Елены Борисовой со студентами Ташкентской медицинской академии. В первой статье обновляемой Конституции Узбекистан провозглашается социальным государством. Гарантируется оказание квалифицированных медицинских услуг. В целом в документе количество норм по охране здоровья населения увеличено в четыре раза.

Акцент

Благодаря политической воле Президента вопрос, связанный с пропиской, был снят с повестки. Обновляемой же Конституцией закрепляется право граждан на жилище и проживание в любом регионе Узбекистана.

В этом году пересмотрен пакет гарантированных услуг, в который внесены диагностические, терапевтические и профилактические процедуры по двум десяткам видов заболеваний. Совершенствованы положения, предусматривающие государственную поддержку лиц с ограниченными физическими возможностями. Так, закрепляются нормы об обеспечении государством условий для полноценного использования объектов и услуг социальной, экономической и культурной сфер лицами с инвалидностью, возможностей для их трудоустройства, получения образования.

Аналогичная встреча прошла со слушателями Центра повышения квалификации и специализации средних медицинских и фармацевтических работников. Говорилось о сути и значении вносимых норм в новую редакцию Конституции. В частности, во многих статьях проекта Конституционного закона отражены нормы в области образования. Обновляемый Основным законом определенная возможность граждан обучаться в высших учебных заведениях за счет государственного гранта, а также получать бесплатное начальное профессиональное обучение. Депутат ознакомилась с учебным процессом, ответила на интересующие слушателей вопросы.

О важных изменениях, вносимых в обновляемую Конституцию, говорилось и на встрече депутатов Е. Борисовой и М. Хусановой с жителями Чиланзарского района Ташкента. Еще недавно прописка была обязательна и не просто штампом в паспорте, а фактором, влияющим на всю жизнь человека. Это необоснованно ограничивающее право на свободное передвижение усиливалось и другими юридическими документами.

Благодаря политической воле Президента вопрос, связанный с пропиской, был снят с повестки. Обновляемой же Конституцией закрепляется право граждан на жилище и проживание в любом регионе Узбекистана.

Это подчеркнута на мероприятии, посвященном сути и значению проекта Основного закона, состоявшемся в Бухарском государственном университете. В нем принял участие депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Кодир Джураев, который дал подробную информацию о вносимых изменениях.

Статьей 32 новой редакции Конституции предусмотрено, что каждый, кто на законных основаниях находится на территории Республики Узбекистан, имеет право на свободное передвижение по стране, выбор места пребывания и жительства, за исключением ограничений, установленных законом. Во второй части этой статьи определено, что каждый имеет право на свободный выезд за пределы Узбекистана, за исключением ограничений, установленных законом. Закрепляется право гражданина на беспрепятственное возвращение в Узбекистан.

Выступившие на мероприятии отметили, что такой подход, свойственный социальному государству, нашел отражение во многих статьях и нормах новой редакции Основного закона, а положений, касающихся образования и науки, стало больше почти в два раза.

Преподаватели и студенты рассказали об обязанностях государства защищать честь и достоинство педагогов, заботиться об их социальном и материальном благополучии, профессиональном росте. Также отмечено, что создание условий для получения образования, социальной и медицинской помощи, защиты жилья, занятости молодежи внесено в качестве конституционной обязанности государства.

Депутат нижней палаты парламента дал подробные ответы на вопросы, интересующие участников.

«Народное слово».

Осознание пробуждает ответственность

Законодатели высоко оценили уровень и качество организационных работ по проведению референдума. Отмечен энтузиазм населения в связи с предстоящим крупным политическим событием, заинтересованность в решении вопроса, касающегося будущего страны. Выступившие отметили, что граждане осознанно отнеслись к обновляемой Конституции, конституировав, что это станет очередным шагом на пути национального возрождения. Перечислены успехи, достигнутые нашим обществом за последние годы в области обеспечения гендерного равенства, развития семьи и поддержки молодежи. На конкретных жизненных примерах депутаты говорили об обоснованности внесения норм, обеспечивающих последовательность и эффективность реформ. Особо отмечалась значимость конституционных норм по развитию профсоюзного

движения. Депутаты детально разъяснили участникам мероприятия перспективность принимаемой Конституции в новой редакции в качестве нормативно-правового акта всесторонней защиты прав трудящихся, создания условий для развития гражданского общества. В ходе двухдневного пребывания в Самаркандской области депутаты детально ознакомились с работой ряда важных объектов социальной сферы, в частности, семейной поликлиники и Центра молодежи в Пахтачиюмском районе, схода граждан махаллы «Куштамгали» в Самаркандском районе. Получили возможность всесторонне обсудить с общественностью и специалистами состояние правоприменительной практики, обобщить поступающие предложения по дальнейшему совершенствованию законодательства.

«Народное слово».

НС МЕРОПРИЯТИЯ

Не навредим природе и себе

Фракция Экологической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса и Комитет по вопросам экологии и охраны окружающей среды провели мероприятие на тему «Экология и роль спорта в сохранении здоровья человека», посвященное Всемирному дню здоровья. Всемирная организация здравоохранения была основана 7 апреля 1948 года. В настоящее время ее членами являются 194 страны. Узбекистан вступил в ВОЗ 25 мая 1992 года. В стране пропагандируются физическая культура и спорт, здоровый образ жизни, особенно среди молодежи, принимаются меры по обеспечению чистоты окружающей среды, улучшению санитарно-экологических условий. В Государственной программе «Год заботы о человеке и качественного образования» определены соответствующие задачи в данном направлении. Указы главы государства «Об утверждении Концепции охраны окружающей среды Республики Узбекистан до 2030 года» и «О ме-

рах по широкому внедрению здорового образа жизни и дальнейшему развитию массового спорта» служат важным фактором в популяризации и поддержке регулярного занятия физической культурой и массовым спортом. Распространение коронавирусной инфекции в мире показало наличие ряда проблем в данной сфере. Тяжелое течение ковида наблюдалось у граждан с сердечно-сосудистыми, респираторными заболеваниями и ожирением. Негативное влияние на здоровье человека оказывают нехватка чистой питьевой воды, загрязнение атмосферного воздуха, увеличение количества отходов. Выступавшие отметили, что в последние годы ухудшается экологическая среда, растет количество автотранспортных средств, промышленных предприятий, наносящих урон природе. Потому упор сделан на широкое привлечение молодежи к занятиям спортом, озеленению и сохранению экологической стабильности.

«Народное слово».

НС К ДНЮ РОЖДЕНИЯ АМИРА ТЕМУРА

Покровитель зодчества, живописи, науки

С первых дней независимости важнейшей задачей Узбекистана стало возрождение бесценного духовного и культурного наследия, которое в протяжении веков формировалось нашими предками. Народ получил возможность пролить яркий свет на исторические личности, сыгравшие решающую роль в мировой цивилизации.



Среди них на первый план выдвигается имя Амира Темура — государственного деятеля, гениального полководца, покровителя науки, культуры, образования и умелого градостроителя. Создавая централизованное государство, Сахибкиран развил и укрепил его со всех сторон, прославив на весь мир. Все это заложило основу Ренессанса в эпоху Темуридов. Государственный музей истории Темуридов является научным, культурно-просветительским центром, где изучаются материальные и культурные памятники эпохи Амира Темура и Темуридов, ее роль в истории государственности узбекского народа, проводятся научно-практические конференции, тематические экспозиции, знакомящие посетителей с богатым научным и культурным историческим прошлым. Если взглянуть на историю нашей Родины, которая уходит в глубь веков, можно понять, какого небывалого расцвета, например, в тот период достигла архитектура, и доказательством тому — дошедшие до нас великолепные сооружения, построенные под руководством Сахибкирана. Большое внимание он уделял своему родному городу под названием Кеш, который нам известен как Шахрисабз. Выдающийся памятник среднеазиатского зодчества дворец Ак-Сарай также был возведен по приказу Амира Темура. Строительство велось с 1380 по 1404 год. В нем размещалось множество великолепных залов, предназначенных для торжественных приемов зарубежных гостей. Как свидетельствовал испанский посол при дворе Амира Темура Руи Гонсалес де Клавихо (1403—1406 гг.): «Весь дом был отделан золотом, лазурью и драгоценными камнями.... над постройкой этого дворца работало много разных мастеров». Это было одно из

уникальных сооружений XIV века, которое поражало своими размерами, его высота достигала 72 метров. На втором и третьем этажах находились великолепные фонтаны, сады, украшенные золотом и разноцветными камнями. До нашего времени сохранилась лишь часть этого выдающегося памятника, который до сих пор остается одним из самых уникальных объектов архитектуры Центральной Азии. Прекрасным архитектурным памятником является построенный по приказу Амира Темура мавзолей Ходжи Ахмада Яссави, который находится в городе Туркестане в Казахстане. Это величественное здание, по сведениям придворной хроники, построили за два года. Архитектурный комплекс имеет необычайно четкую и в то же время сложную планировку. В здании высотой 37,5 метра 30 комнат. Главными помещениями являются усыпальница святого и мечеть. Помимо этих помещений, имеется библиотека, гостиная, трапезная. Мавзолей Ходжи Ахмада Яссави — крупнейший памятник Центральной Азии как по масштабности и размерам своих форм, так и по архитектурно-художественным достоинствам. Слава Самарканда достигла своего зенита, когда Амир Темура превратил его в столицу возрожденного государства. До этого город лежал в руинах. Новый

Самарканд возник в южном пригороде, и к концу XIV века при Амире Темура превратился в один из самых красивых, цветущих городов мира. Он стал средоточием лучших архитектурных сил Среднего Востока и Центральной Азии. Коллективный труд зодчих и строительных мастеров создал качественное, новое направление в мировой архитектуре, давшее прекрасные образцы художественного мастерства. Из всех построенных сооружений особый интерес представляет соборная пятничная мечеть, ныне известная под названием Биби-ханум. Ее строительство началось в 1399 году, сразу же после возвращения Амира Темура из Индийского похода. Сахибкиран сам утверждал проект мечети и торжественно заложила первый камень в ее основание. Мечеть Биби-ханум — выдающееся произведение монументального зодчества, в котором нашли воплощение конструктивные и технические достижения той эпохи. Растительный орнамент в основном присутствует в мозаичных и штаба, великолепие и красочность декора воплощали собой идею мощи государства Амира Темура. Эпоха XIV — XVI веков ознаменовала собой один из наиболее блестящих периодов в развитии изобразительного искусства, особенно монументальной настенной живописи и книжной миниатюры. После образования централизованного государства усиливаются взаимосвязи художественных школ того времени — Самарканда, Герата, Шираса, Багдада, которые привели к интенсивному обмену достижениями творческой мысли и практики разных школ. Амир Темура пригласил выдающихся мастеров своего дела. В годы правления Сахибкирана и его потомков наблюдается подъем в области науки, литературы и поэзии. Принимается множество государственных законов, распоряжений, растет деловая переписка. Все это требовало большого количества писчей бумаги, причем персоязычной. Последняя использовалась в основном государем и его приближенными, амирами, крупными чиновниками, вот почему она стала известна под названием «султанской». Для создания рукописных книг использовали тростниковую палочку со срезанным концом — калам и чернильницу — дават. Основатель сильного централизованного государства Амир Темура видел его процветающим и возлагал большие надежды не столько на своих сыновей, сколько на внуков. Он уделял огромное внимание их воспитанию и образованию. Рядом с младшими Темуридами находились самые передовые ученые и мудрецы того времени. Эту традицию сохранили и продолжали его потомки — Мирзо Улугбек, Байсункар Мирзо, Бабур Мирзо и другие.

Наргис ХОЛОВА, заведующая фондами Государственного музея истории Темуридов Академии наук Республики Узбекистан.

Хақ сўзи Народное слово. Учредители: Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ. Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. ISSN 2013-4477. Адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

Отделы редакции: По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67. Рекламный отдел — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.